

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 18 марта 1978 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 44 (12674)
Цена 2 коп.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СЛУЖБУ БЫТА

ЗАВТРА в нашей стране отмечается День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения.

Идет третий год десятилетия. Как боевую программу действий восприняли советские люди решения декабрьского (1977 г.) Пленума Центрального Комитета партии, Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Растет благосостояние трудящихся и, естественно, повышается спрос на различные услуги. Развитие коммунального и бытового обслуживания населения — важная государственная задача. Делом отвечают за работу и постоянное внимание ЦК КПСС работникам службы быта района. Включившись во всенародное социалистическое соревнование, они озаряют юбилейный год новыми достижениями в труде. Досрочно выполнен план по реализации бытовых услуг, что оказалось дополнительно на 23 тысячи рублей. По сравнению с 1976 годом объем бытовых услуг возрос на 12,3 процента. По городскому управлению бытового обслуживания темп роста составил 13 процентов. За этими цифрами — добровольный труд многих коллективов и передовиков производства.

Хорошими трудовыми успехами встречают свой праздник коллеги производственного объединения «Мособлобузыбъ», которому по итогам минувшего года вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС, головного предприятия производственного объединения «Мособлобузыбъ», Люберецкой межрайонной трикотажной фабрики, завода по ремонту телевидения и радиоаппаратуры, треста газового хозяйства, конторы парикмахерских.

В этих и других коллективах трудятся немало отличных мастеров своего дела. Это комсомольско-молодежная бригада объединения «Мособлобузыбъ», руководимая Ю. А. Михайловым, которая удостоена Почетной грамоты ЦК ВЛКСМ; электромонтер по ремонту бытовых приборов А. В. Иванов и слесарь-инструментальщик Г. П. Меньшиков из объединения «Мособлобузыбъ», закройщица Л. И. Филатова, портниха К. А. Митрофанова, вязальщицы Н. М. Артамонова и З. И. Чикина, награжденные орденом Трудовой Славы, парикмахер Н. С. Дулициева и многие другие.

В сфере обслуживания широко развито наставничество. Немало молодежи обучил М. Н. Пресайзен. Больше 30 лет он работает в люберецком цехе по ремонту часов и металлоизделий производственного объединения «Мособлобузыбъ». Начинал свой трудовой путь часовщиком, а сейчас — начальник цеха. Много учеников и у часовщика Н. И. Алиева, слесаря И. Рябова из треста газового хозяйства. Молодым передают эти люди свой опыт.

Включившись во Всеэжонное социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов 1978 года и десятой пятилетки, коллективы предприятий жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания трудятся под девизами: «Пятилетке качества — рабочую гарантию», «Ни одного отстающего рядом». Ширятся здесь ряды соревнующихся за выполнение трех лет пятилетки 7 октября — годовщины принятия новой Конституции СССР. В сфере бытового обслуживания поддержан почин рабочих Монинского камвольного комбината — организовать соревнование на основе лицевых счетов эффективности.

Отмечая праздник, нельзя не сказать о нерешенных задачах. А их немало. Постановление декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, решение МК партии о совершенствовании бытового обслуживания населения обязывают сосредоточить внимание на практическом решении задач по повышению эффективности производства и качества работы. За счет повышения производительности труда надо обеспечить значительный приток объемов бытовых услуг. Необходимо развивать материальную базу службы быта, открыть до конца пятилетки пять приемных комплексных пунктов, чтобы приблизить услуги к населению поселков. Активное участие в этой работе обязаны принять предприятия района.

Люберицы — передовой район в Подмосковье по трудовым делам. Пусть он станет также образцовым по благоустройству и бытовому обслуживанию населения.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

20 марта в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится семинар пропагандистов школ коммунистического труда.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

РЕКОРД КОСМИЧЕСКОЙ ВАХТЫ

Самый длительный в истории космонавтики полет в космическом пространстве продолжительностью 96 суток успешно завершен.

16 марта 1978 года в 14 часов 19 минут московского времени после выполнения запланированной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитальной научной станции «Салют-6» космонавты товарищи Романенко Юрий Викторович и Гречко Георгий Михайлович возвратились на Землю. Приземление спускаемого аппарата космического корабля «Союз-27» произошло в заданном районе территории Советского Союза в 265 километрах западнее города Целинограда.

Полет станции «Салют-6», космических кораблей «Союз-26», «Союз-27», «Союз-28» и автоматического грузового корабля «Прогресс-1», а также выполнение исследований и экспериментов недавно обозначалось четырьмя и сложной работой космонавтов, коллегиев специалистов космодрома, Центра управления полетом, космодрома-измерителя и поисково-спасательного комплексов.

Результаты научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов, проведенных в ходе 96-суточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», в том числе во время работы двух экспедиций посещения, будут использованы в различных областях науки, техники и народного хозяйства стран социалистического содружества.

ВСЕОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ

Основной закон Страны Советов, который наш народ принял совсем недавно, уже прочно вошел в нашу жизнь. И вот теперь, читая статьи проекта Конституции РСФСР, мы видим, что он полностью основан на Конституции СССР. Прошедшие десятилетия после первой Конституции РСФСР 1918 года в корне изменили жизнь России. В нашей стране — в нарушение Союзе Советских Социалистических Республик построено общество развитого социализма. Это видно и на примере сельского хозяйства нашей Родины. Мы прошли огромный путь от примитивного крестьянского труда до самого передового промышленного сельскохозяйственного производства.

Нам предстоит всенародно обсудить проект Конституции РСФСР — это очень важный этап в жизни нашей республики. Так же как и при обсуждении Основного Закона Советского государства, среди наших тружеников поднимется трудовая активность, еще шире развернется социалистическое соревнование.

Коллектив нашего колхоза неплохо поработил в минувшем юбилейном году и взял хороший старт в третьем году десятой пятилетки. В напряженные дни весенних полевых работ мы полны решимости бороться за богатый урожай, который будет лучшим подарком Родине в год принятия Конституции РСФСР.

В. КАПУСТИН,
бригадир полеводческой бригады
колхоза им. Ленина.

Проект Конституции РСФСР мы, рабочие, от всей души приветствуем и одобляем. И смысл, и каждая статья, каждая строка проекта направлены на то, чтобы крепла и расцветала наша любимая Родина, чтобы полнее удовлетворялись материальные и духовные потребности советских людей. В проекте Основного Закона нашей республики находят отражение дальнейшее развитие социалистической демократии.

Мы от всей души благодарны нашей родной Коммунистической партии, Советскому правительству за великую заботу о благе народа, за неустанные стремления упрочить мир на земле.

Наша Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика в едином строю 15 братских республик СССР идет к светлым вершинам коммунизма. И нас, людей труда, переполняет гордость за тот огромный вклад, который вносит наша республика в осуществление величественных общегосударственных задач.

И. ОСТРОСЬ,

крановщик Малаховского опытного механического завода

ВЕЛИКИЕ ИДЕИ

В день, когда был опубликован проект Основного Закона РСФСР, учителя нашей люберецкой средней школы № 8 собрались, чтобы совместно прочитать мудрые статьи проекта Конституции. Ведь как много стоит за этими короткими, но емкими строками?

— Нам предстоит донести до каждого ученика идеи Конституции РСФСР, — сказала в своем выступлении на собрании учительница М. К. Чернова.

А. КОРШУНОВ,
учитель,
секретарь парторганизации.

С огромным воодушевлением встретили проект новой Конституции РСФСР коллектива бригады вязального цеха Косинской трикотажной фабрики, которым руководит бригадир А. А. Харитонов. В этой бригаде работает Герой Социалистического Труда В. В. Якушина и другие замечательные труженики.

Проект Конституции РСФСР вызывает у тружеников чувство законной гордости, желания работать еще лучше.

В короткий первый перерыв бригада собралась, чтобы высказать свое мнение о проекте Конституции РСФСР.

фото С. ПОЛИКАРПОВА.



ПОЗЫВНЫЕ „КРАСНОЙ СУББОТЫ“ РАБОТАТЬ НА «ОТЛИЧНО!»

В день «красной субботы» около 280 рабочих и служащих строительно-монтажного управления № 1 треста «Мособлагородстрой» выполняют объем работ на сумму восемь тысяч рублей. Прибыль составит семьсот рублей.

Основные строительные бригады будут трудиться на своих рабочих местах. Особое внимание будет уделено цокольным объектам, расположенным в районе Красной горки. Это жилые дома №№ 7-б, 8-а, 9, 10. Здесь будут работать малярьи, штукатуры, плотники, изолировщики, плиточники, а также инженерно-технические работники и служащие национального управления.

Этот день коллектив решил ознаменовать отличным качеством работы.

А. ГЛОТЕНКО,
начальник планового отдела управления.

САД... НА ЗАВОДЕ

Наши комсомольцы давно взяли шефство над садом, который расположен на заводской территории. Раньше он был очень запущен, и ребятам пришлось здесь немало потрудиться.

В день коммунистического субботника по добной традиции сюда придут те юноши и девушки, которые не будут заняты в основном производстве. Работа в саду предстоит большая — нужно освободить территорию от прошлогодней листвы, мусора, подрезать деревья и кустарники.

И мы постараемся навести здесь порядок, сделать все для того, чтобы наши рабочие в обеденные перерывы смогли бы всегда хорошо отдохнуть.

Н. КОНТОРЩИКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ завода «Пластмасс».

ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 3 (127)

РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

ДЕВИЗ: БЕРЕЖЛИВОСТЬ

И ТАК, завершился смотр резервов эффективности производства, начатый, еще в 1976 году. Не будет преувеличением сказать, что при всем многообразии направлений, определивших содержание этого смотра, главными все-таки были те, что связаны с сокращением затрат трудовых, материальных и финансовых ресурсов.

Эта направленность вполне объяснима: именно в этой сфере наше общественное производство несет наиболее ощущимые потери, именно здесь пласт резервов еще далеко не исчерпан. Самое, пожалуй, примечательное здесь то, что использование этих резервов не требует каких-либо капитальных вложений. Например, реализация 5100 предложений, внедренных в нашем районе по инициативе дозорных, не потребовала существенных затрат. А вот экономический эффект достиг весьма ощутимой суммы — 4 млн. рублей.

Дозорные завода «Монтажавтоматика» только проблемам экономии ресурсов посвятили шесть массовых проверок. Предложения народных контролеров, устранение выявленных ими недостатков позволили коллективу сбрасывать с себя 202 тысячи квт-часов электроэнергии, 32 тысячи гигакалорий тепла, 47 тонн топлива.

Три члена группы НК электромеханического завода — тт. Чубисов, Сенодов и Борисов внесли предложения, позволявшие сбрасывать в 1977 году 62,7 тысячи квт-часов электроэнергии.

Всего же на конец 1977 года, достигнутая от внедрения предложений дозорных, составила почти 5,3 млн. квт-часов. А расход черного металла в нашем районе в ходе смотра сократился на 19317 тонн.

Все эти достижения — результат творческой, инициативной деятельности большинства наших групп и постов НК, которые смогли сплотить вокруг себя широкий актив, сделать движение под девизом: «Резервы производства — на службу пятилетке» поистине массовым.

Четкая организация смотра, вовлечение в орбиту творческого поиска массы рабочих и специалистов, умелое использование средств гласности — эти черты характерны для работы групп НК Лыткаринского завода оптико-

го стекла, комбината ВИНИТИ, Консина трикотажного производственного объединения, завода имени Ухтомского, Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций, завода «Монтажавтоматика», коврового комбината и ряда других предприятий и организаций. Критические замечания, высказанные городским комитетом НК, помогли значительно улучшить работу в этом направлении группам Томилинского завода полупроводниковых приборов, фабрики им. Октябрьской революции, Малаховского пищекомбината, завода алмазных инструментов, ВНИИСТРОМА и другим.

Следует при этом сказать, что результаты смотра были бы еще более впечатляющими, если бы все наши группы и посты поработали в этот период с полной отдачей. К сожалению, на некоторых предприятиях (завод мостостроительного оборудования, Малаховский комбинат стройматериалов, Лыткаринский завод ЖБИ, объединение «Мособлбыттехника», АТК-19) слишком затянулся перерыв «раскачки». На заводах авторемонта и Кореневском опытно-экспериментальном не было наложен учет предложений. Группы предприятий МГДУ и управления специализированного транспорта Миннефтепрома формально подошли к организации смотра, а на некоторых томилинских предприятиях он вообще не проводился.

Итоги смотра говорят о том, что большинство наших групп НК обладает достаточным опытом и авторитетом для успешного прохождения подобных массовых мероприятий, дающих большой эффект общественному производству, раскрывающих широкий простор для творческой инициативы людей. Говорят они и о том, что у нас есть значительные возможности для дальнейшего роста эффективности и качества всей нашей работы, для плодотворного творческого поиска резервов по тем направлениям, которые указаны в материалах декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, в Письме ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к советскому народу.

В. ШАТИЛОВ,
заместитель председателя
торкма народного контроля.

ПРЕКРАСНА панorama юного города Лыткарино. И каким же контрастом с ней выглядят наши подъезды! Зайдите, например, в дома №№ 16, 18, 20, 21 и другие квартиры 3-а. Отвратительная картина! На стенах нацарапаны какие-то имена, клички, бранные слова, на потолках — языки кошачьи.

Возле домов — разломанные скамейки, на детских площадках — разбитые грибы, лесенки, песочницы и т. д. А сколько раз в самые холода в подъездах ломали двери! Уж не знаю: или «шалуни» исключительно тупы и не понимают, что могут вынести из стоя отопительную систему, или они сознательно идут на то, чтобы оставить без тепла людей?

И вообще не понимают: кто они, эти варвары? Ведь я уверен, что в квартирах, где они живут — полный порядок, а может быть, даже изобилие красивых вещей. А не то, что неприличное слово, а если даже просто царянина оставят сына на полуированном боку какого-нибудь серванта — уж

ВИНОВНЫХ — К ОТВЕТУ!

родители ему не простят. Почему же их не волнует, что делает их чадо в подъезде? Неужели только потому, что за дверями квартиры — уже не «моё», а «нашее»?

Видимо, это и есть те рецидивы мелкобуржуазной психологии, о которых говорил товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде КПСС, возникающие тогда, когда у некоторых людей процесс приобретения материальных благ опережает накопление духовных богатств.

Тысячи людей — проектировщики, архитекторы, работники стройиндустрии, строители — старались, чтобы наши дома были красивы, уютны, чтобы нам радости было в них жить. И вот несколько варваров (иначе не назовешь) разрушат то, что создано такими большими трудом, отравляют жителям радость. А какие убытки это наносит обществу! Ведь непредвиденные ремонтные работы ложатся дополнительным

бременем на бюджеты предприятий, горсовета. На эти средства можно было бы, наверно, разбить новые скверы, создать спортивные и детские площадки, или, скажем, украсить стены домов декоративными панно.

Думаю, будет справедливым, если эти затраты станут производиться не из общественных средств, а из кармана виновников. Если кое-кто из родителей несколько раз заплатит за «шалости» подростков, они, видимо, быстрее и более осознают свою ответственность за воспитание детей.

Есть у нас немало административных и общественных органов, обладающих полномочиями и возможностями не только для обуздания хулиганов, но и для организации серьезной воспитательной работы среди подростков. Есть и школы, которые должны заботиться о том, как и чем заняты учащиеся после уроков. Есть комитеты комсомо-

ла на предприятиях. Многие могли бы следить домовые комитеты. Да и у наших органов охраны общественного порядка есть опыт подобной работы.

Если объединить усилия всех этих органов и организаций, можно так поставить воспитательную работу, чтобы навсегда покончить с хулиганством среди подростков, в частности, с таким его отвратительным проявлением, как варварское отношение к жилому фонду.

А. КОВАЛЕНКО.
(г. Лыткарино).

* * *

От редакции. В письме А. Коваленко поднимается серьезная проблема. Действительно, часто приходится видеть примеры поистине варварского отношения некоторых людей к жилью. В борьбе с этими явлениями должны принять активное участие народные контролеры предприятий, их жилищные отделы, домоуправления.

Надеемся, что наши читатели поделятся на страницах газеты опытом работы в этом направлении.

В ЛЮБЕРЦКОМ ГК НК

деятельности группы народного контроля Московского областного института физкультуры (МОГИФК), Томилинского тортового училища и ГПТУ № 43. Отметив активную деятельность дозорных народа этих учебных заведений, особенно института физкультуры, комитет вместе с тем обратил внимание председателей групп на нерешенные вопросы, обжаловал их принять оперативные меры для устранения выявленных недостатков.

Комитет обсудил также итоги

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЯ МАЛАХОВСКИЙ ПИЩЕКОМБИНАТ

В постановлении ГК НК от 25 июля 1975 года отмечались факты выпуска этим предприятием недоброкачественной продукции, были названы причины такого положения.

Проведена плановая проверка исполнения этого решения, которая показала, что коллектив комбината проделал определенную работу по устранению недостатков. Здесь установлено новое оборудование для очистки семян подсолнуха, более совершенная контрольно-измерительная техника, внедряются элементы системы управления качеством.

В итоге этой работы основные виды продукции в 1977 году аттестованы по первой категории качества, случаев возврата из торговой сети за этот период не было.

Близится ответственная пора весеннего сезона. Как подготовлена техника к этой кампании? Этот вопрос волнует сейчас дозорных колхоза им. Ленина.

На СНИМКЕ: заместитель председателя группы НК колхоза водитель А. С. Самоктров и активный рационализатор электрек В. Я. Кирюшин проверяют качество ремонта машин.

Фото В. Смирнова и А. Зеленского.



ОРИЕНТИР — ВЫСШЕЕ КАЧЕСТВО

По единодушным отзывам участников, с большой пользой прошел на ДОК № 13 семинар народных контролеров предприятий стройиндустрии, посвященный борьбе дозорных за повышение качества продукции.

Сегодня мы предоставляем слово для рассказа об опыте работы по повышению качества изделий члену группы народного контроля Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций Л. А. Кебурову. Людмила Алексеевна руководит в группе сектором качества.

КАЖДЫЙ раз, когда мне приходится видеть объекты, сооруженные из продукции нашего комбината, меня охватывает чувство гордости — ведь высокое качество материалов и конструкций обеспечивается напряженным трудом всего коллектива с участием народных контролеров. И всегда к гордости за коллектива прибавляется и чувство ответственности.

Особенно остро мы испытываем эти чувства, когда осматриваем взметнувшееся ввысь здание телерадиокомплекса Олимпиады-80. Придирчиво изучали сотрудники комбината, народные контролеры качественные характеристики панелей, которые коллективом поставляется строителям, отметили все возможные погрешности и привнесли меры, чтобы их не допустить.

Конечно, олимпийский комплекс — исключительный объект. Но такие наши выезды на стройки — не исключение. Мы вообще стараемся чаще бывать на объектах, в частности, три года наблюдаем за зданиями детских садов, построенными из газосиликатных

панелей нашего производства.

И надо сказать, что в последние годы мы все чаще слышим на объектах положительные отзывы о нашей продукции. Нет сомнений, что коллектив добился коренного перелома в борьбе за качество продукции. Неоценимую роль сыграло в этом процессе

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

внедрение комплексной системы управления качеством (КСУК), в котором дозорные приняли самое живое участие.

Наш сектор оказывает постоянное содействие координационной рабочей группе, которая занимается внедрением КСУК, в частности, разработкой стандартов предприятия. Сейчас у нас действует 16 стандартов, остальные будут введены в действие во втором квартале этого года.

Народные контролеры строго следят за соблюдением технологии на всех переходах. Например, мы забили тревогу, когда обнаружили, что в цехе сухих смесей песок смешивается с грязью и отходами известкового камня. Выявили и другие недостатки. Руководство комбината приняло оперативные меры, и порядок был наведен.

Следует сказать, что администрация и партбюро комбината оказывают постоянную поддержку дозорным. Так, по материалам шести наших рейдов по качеству продукции было издано шесть приказов по комбинату и 18 распоряжений по цехам. Партийное бюро по предложению народных контролеров заслушивало отчеты начальников цехов коммунистов В. И. Мещерякова, В. А. Никитина, К. А. Спирни.

Такая поддержка не только помогает нам, но и мобилизует на еще большую активность, прививает дозорным чувство ответственности. Члены нашего сектора участвуют в подготовке дней качества, дают материалы для ежедневного анализа качества продукции за минувшие сутки, который проводится по сектору, для подсчета и оценки труда всех рабочих и специалистов. Сейчас у нас при активном содействии дозорных внедрены и такие элементы КСУК, как талоны предупреждения о браке и нарушениях технологий, система нормативных коэффициентов при оценке качества работы всех членов коллектива.

Внедрение комплексной системы управления качеством стало возможно только благодаря совместным усилиям администрации, партийного бюро, общественного актива. И отрадно, что большую роль в этом процессе играют дозорные народы.

Л. КАБЦОВА.

ОСНОВА УСПЕХА СТРОИТЕЛЕЙ

С ТРОИТЕЛИ треста «Особстрой» № 2, как и весь советский народ, вступили в третий год десятой пятилетки с ясной, мобилизующей программой действий. Такой программой стали решения декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, изложенные в выступлении на Пленуме товарища Л. И. Брежнева. Они нашли четкое отражение, развитие и конкретизацию в Письме ЦК КПСС, Совета Министров ССРР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности и качества работы».

Максимально использовать резервы, которые вскрывает социалистическое соревнование трудовых коллективов — значит заложить необходимую основу для выполнения установленных планов.

Особого внимания и распространения заслуживает одобрение бюро МК КПСС прогрессивная форма социалистического соревнования рабочих бригад на основе лицевых счетов эффективности. Особенностью такого соревнования является то, что эффективность работы низового звена строительного производства — бригады — по всем основным показателям учитывается в денежном выражении, что является наиболее объективным критерием при подведении итогов. В качестве основных показателей эффективности работы бригад предполагены: перевыполнение плана работ в рублях, что влечет за собой снижение условно-постоянной части накладных расходов;

повышение производительности труда в натуральных показателях и сокращение затрат труда на единицу продукции; сокращение затрат на материалы и повышение качества работы.

Форма лицевых счетов нашла одобрение на партийно-хозяйственном активе треста, где инициатором выступил

но, со всей ответственностью планировать работу бригады, ежемесечно анализировать выполненные объемы, выработку, затраты на материалы. Если раньше затраты по материалам подсчитывались после окончания комплекса работ, то теперь результаты по бригаде рассматриваются ежемесячно. С внедрением лицевых счетов введены сигнальные наряды, которые дают возможность своевременно исключить из лицевого счета затраты на некачественно выполненные бригадой работы.

Внедрение лицевых счетов эффективности развернулось во всех организациях треста. В ССМУ-6 практически все бригады работают по лицевым счетам, в первом, втором и пятом управлениях — по две бригады в СМУ-4 — одна.

Главным содержанием лицевых счетов является борьба за повышение производительности, высокое качество, за экономию и бережливость, но все это немыслимо без четкой работы комплектующих и снабженческих служб, постоянного каждого звена инженерного контроля, развития технической оснащенности бригад. Немалая роль принадлежит заказчикам. Имеется ввиду своевременное открытие финансирования, создание фронта работ строителям, обеспечение поставки оборудования. Особенно это касается объектов Люберецкого ОКСа, спортивного комплекса кировского комбината, завода имени Ухтомского и других.

А. СОКОЛОВА,
заместитель секретаря
партикома треста
«Особстрой» № 2.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Много лет Иван Васильевич Пануш трудился в литейном цехе завода имени Ухтомского. А выйдя на пенсию, стал работать дворником в детском саду № 5. Уже шестой год здесь. Территория сада небольшая, но уютная. Летом она радует глаз тщательно подметенными и политыми площадками и дорожками, свежестью зелени, изобилием цветов. А зимой создается впечатление, что непогода, снегопад и гололед обходят этот дворик стороной.

Все это дело рук Ивана Ва-

сильевича. Любит он свою работу. Любое дело любит, любое дело считает «своим». Руки у него золотые, настоящие, рабочие. И все он умеет. Он и слесарь, и электрик, и плотник, и маляр. И всегда знает, где и когда требуется его помощь, сам делает, не ждет пока попросят.

Своим примером, бескорыстным, добросовестным отношением к труду Иван Васильевич воспитывает и в детях, которые его всегда окружают во дворе, трудолюбие.

Н. КАМИНСКАЯ.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАВЛЕНИЙ

21 января в «Люберецкой правде» была опубликована заметка, критикующая работу автобуса маршрута № 323: здесь иногда нарушается график движения.

Получен ответ заместителя начальника автотранспорта А. Д. Евдокимова. Он сообщает, что ука-

занные в письме случаи нарушения графика разбирались на оперативном совещании в автотранспортной службе. Приняты меры к улучшению движения автобуса на этом маршруте. Решается вопрос об организации диспетчерского контроля на станции метро «Ждановская» заработкой автобусов.

ЗА ФАСАДОМ
«СВОБОДНОГО МИРА»

«Никому не может быть причинен ущерб или оказано предпочтение по признакам...» его религиозных или политических убеждений». Торжественные слова конституции ФРГ звучат настеникой для школьных учителей — Сильвиан Гингольд и Курта Фаллера, инженера-путепроводчика Роне, почтальона Волфганга Реппа и многих других граждан этой страны. Свыше 4 тысяч человек в ФРГ подверглись жестокой политической дискриминации — «запретам на профессии».

Шесть лет назад премьер-министр западногерманских земель принял так называемый «закон о радикальных элементах», закрывающий доступ на государственную службу коммунистам, левым социал-демократам,

активистам молодежных и профсоюзных организаций. В явном противоречии с конституцией этот зловещий документ стал «законом базой для массовых беспределов». Его жертвы — не только 4 тысячи человек, уволенных либо не принятых на работу, но и 1,3 миллиона западногерманских граждан, подвергнутых универсальной «проверке на благонадежность» с помощью таких вот вопросников:

«Принимали ли вы в студенческие годы участие в политических мероприятиях?», «Призывали ли вы демонстрации в поддержку Вьетнама?», «Как вы относитесь к марксизму?», «Бывали ли вы в странах Восточного блока?», «Считаете ли вы коммунистов демократами?» и т. д. Положитель-



Украинская ССР. На ждановском заводе «Азовсталь» имени С. Орджоникидзе вступила в строй действующая первая очередь кислородно-конверторного комплекса. Новое производство, оснащенное 400-тонными конверторами, по достижении проектной мощности будет выпускать в год свыше пяти миллионов тонн стали.

На уникальных агрегатах, установленных здесь, — фирменные знаки «Ждановтямаша», «Уралмаша», московского завода «Динамо», Харьковского электромеханического завода и еще более двухсот предприятий РСФСР, Украины, Закавказья, Прибалтики.

НА СНИМКЕ: рабочая площадка конверторного отделения.

Фото Л. САМСОНОВА. (Фотохроника ТАСС).

ПЕРЕДОВИКИ СЛУЖБЫ БЫТА

ЗАБОТЫ ВЕСЕННИЕ

РЕПОРТАЖ

В СЕ СМЕЛЕЕ и смелее шагает по Подмосковью весна. Это заметно не только по листкам календаря. Ее дыхание чувствуется во всем: все теплее и ласковее греет солнце, застичка капель, появляются семейные хлопоты у птиц...

Приход весны чувствуют и работники предприятий торговли. Основные покупатели промтоварного магазина № 17 Люберецкого промтorgа — жители микрорайона люберецких сельмашищ. Нередки здесь гости из других микрорайонов. Их интерес к этому небольшому магазину станет понятен, если мы вместе заглянем в него.

Особенно большое оживление сегодня в отделе тканей. Весна привлекла немало работ женщин: нужно к первомайскому празднику пошить новое молное платье и Лидия Алексеевна Ковылина — старший кассир-контролер едва успевает отвечать на вопросы.

— Сколько метров нужно мне?
— Как будете шить?

— С короткими рукавами, средней длины.

— Три метра хватит.

— Штапель в какую цену?

— А эта ткань сколько стоит? Знакомимся с одной из покупательниц Мария Ивановна Ефимова: только что сделала покупку.

— Вы довольно распаковали и качеством ткани?

— Да, очень. Довольна еще и вниманием продавца: она дала хороший совет.

Многолюдно и в секции по продаже обуви.

— На улице весна, — говорит старший кассир-контролер Валентина Алексеевна Тупикина, — и поэтому основной спрос сейчас на сезонную обувь. Многие покупают и лёгкую. Стараемся, чтобы покупатели уходили с хорошим

настроением и, конечно, с покупкой.

Отдел парфюмерии и галантереи.

— Пожалуйста, пожалуйста, запонки, вот эти, с красным камешком, — просит покупатель.

Видя некоторую его неуверенность, продавец отдела Галина Плохова приходит на помощь.

— Какого цвета ваш костюм?

— Это не мне, это в подарок...

— Тогда возьмите лучше эти.

Они подойдут к любому костюму.

— Я, пожалуй, их возьму. Спасибо за совет.

Вот почему этот небольшой магазин охотно идут покупатели. Приветливость, желание не просто продать, а сделать так, чтобы покупка доставила радость — таков стиль работы коллектива.

— Это далось нам не сразу, а в результате упорного и повседневного труда и соревнования, — рассказывает профброг магазина, заведующая секцией готового платья А. Д. Ищенко.

Магазин весь этого года идет тканей, а план товарооборота вырос вдвое. Коллективу присвоено звание «Предприятие высокой культуры обслуживания», третье место в торге и Почетная грамота за работу в четвертом квартале юбилейного года.

— Все работники труждаются по личным творческим планам, — добавляет директор Г. Я. Гольденберг, — это помогло переоборудовать магазин для торговли по методу самообслуживания.

Коллектив решил в честь ленинского коммунистического субботника досрочно выполнить план первого квартала. А в день субботника люди, не занятые на производстве, вместе с жителями микрорайона примут участие в работах по благоустройству.

Б. БЫК,
наш внешт. корр.

БЕЗЗАКОНИЕ ПО ЗАКОНУ

ПО ЗАКОНУ

В ФРГ все шире развертывается движение против «запретов на профессии». В конце минувшего года в западногерманском городе Ольденбурге прошла международная конференция на эту тему, суммирувшая огромный разоблачительный материал и наметившая пути борьбы с политической дискриминацией в стране.

На днях во Франкфурте-на-Майне состоялась массовая демонстрация противников «запретов на профессии», которые потребовали немедленно прекратить полицейскую слежку и преследование демократов. Решительно осудили эту антиконституционную практику и конференции профсоюзов в землях Северный Рейн-Вестфалия и Гессен, объединявших в своих рядах 3 миллиона рабочих.

А. ГРИГОРЬЕВ,
обозреватель ТАСС.

ДЕКАДНИК ПО СБОРУ МЕТАЛЛОЛОМА

В целях вовлечения дополнительных ресурсов лома для выполнения плана заготовки лома и отходов черных металлов в первом квартале и выполнения социалистических обязательств третьего года пятилетки исполном Мособлсовета, президиуму Мособлспоприф и бюро МК ВЛКСМ решено:

Провести в марте 1978 года общеобластной декадник по сбору и отгрузке металлолома на предприятиях промышленности, строительства, в сортировочных пунктах, в городах, поселках и населенных пунктах области.

Обязать исполнома районных, городских, поселковых и сельских Советов, руководителей предприятий и организаций, комитетов профессиональных союзов, горкомов и райкомов ВЛКСМ, секретарей комсомольских организаций обеспечить массовое участие в проводимом декаднике тружеников и молодежи.

Всех участников декадника обеспечить необходимым инвентарем и транспортом для вывозки собранного лома.

На всех предприятиях, стройках, в организациях, сортировочных пунктах и колхозах выявить непригодные к дальнейшей эксплуатации оборудование, машины, механизмы и другое неиспользуемое металлоимущество, списать их и установлением порядка и сдать «Вторчермету».

Для премирования особо отличившихся коллективов и отдельных участников областного декадника выделено 2000 рублей из средств, отчисляемых «Вторчерметом» Мособлспоприфу.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта в 17 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится очередное занятие факультета охраны природы.

18 марта 1978 года.

НОВОСТИ

На днях жители Малаховки ознакомились с первой экспозицией будущего музея поселка. С первой лекцией по истории поселка в помещении, выделенном под экспозицию, выступил утвержденный исполнкомом горсовета на общественных началах директор будущего музея А. П. Логачев. Его рассказ о возникновении и развитии Малаховки был с большим интересом встречен собравшимися представителями общественности поселка, рабочими, предпринимателями, ветеранами войны и труда, школьниками.

В Дворце культуры Томилинской птицефабрики недавно проходил смотр художественной самодеятельности.

В этот день здесь выступили два коллектива — вокальный ансамбль Дома культуры имени Ленина из поселка Октябрьский и ансамбль Томилинского птицеводческого объединения.

С большим мастерством были исполнены песни советских и зарубежных композиторов.

Оба коллектива завоевали почетное право — участвовать в районном смотре-конкурсе, который состоится в апреле этого года.

С большим интересом экскурсивы Люберецкого бюро путешествий прослушали интересный доклад представителя Центрального совета по туризму Б. В. Саранова. В докладе были определены основные задачи, стоящие перед работниками экскурсионных учреждений, участвующих в благородной работе по повышению культурного кругозора людей, идеально-политическому воспитанию трудящихся.

На недавно закончившемся областном турнире юношеских спартаковских коллективов по мини-регби команда люберецкого района заняла третье призовое место. Этот коллектив представляют учащихся люберецких школ №№ 42 и 6. Тренерует команду мастер спорта ССРР играющий тренер команды «Автомобилист» высшей лиги Александр Коликов.

Многие маленькие люберчане занимаются в «Клубе юных друзей природы» при Доме культуры завода имени Ухтомского.

Недавно ребята встретились с известным садоводом-селекционером из Краскова Сандро Амбаковилем Рухадзе. Он поговорил с ними о секретах выращивания различных растений — винограда, особых сортов огурцов и т. д.

Слушать опытного селекционера было и интересно и полезно.

В заключение С. А. Рухадзе отметил лучшие работы ребят и подарил победителям редкостные семена.



НОВОСТИ СПОРТА

На приз газеты «Пионерская правда»

В поселке Октябрьском прошли районные соревнования школьников по лыжным гонкам на призы газеты «Пионерская правда», которые были организованы совместно горкомом ВЛКСМ, горспорткомитетом, горюно и Домом пионеров.

В состязаниях принял участие 568 человек — победителей внутришкольных соревнований.

Первенство в младшей группе завоевали: среди девочек — лыжники Люберецкой средней школы № 13, среди мальчиков — юные спортсмены Дзержинской средней школы № 40. На втором и третьем местах — соответственно представители школ №№ 5 и 11, №№ 18 и 43.

Среди учащихся старшего возраста победителями стали: девочки октябрьской школы № 54 и мальчики октябрьской школы № 53.

Вторые места — у девочек копинской школы № 24, и у мальчиков котельниковской школы № 31.

Третьи места заняли спортсмены средних школ №№ 33 и 5.

Победители соревнований приняли участие в областных соревнованиях.

Следует отметить хорошую подготовку и проведение соревнований. В этом большая заслуга коллектива школ №№ 53 и 54 в первую очередь учителей физкультуры этих школ В. Власова и В. Илларионова.

П. СЕНИЧКИН.

НЕМНОГО ЮМОРА

— Не скажете ли, профессор, куда я попаду, если, допустим, из этого зала просверлю отверстие через весь диаметр Земли? — спросил однажды на лекции какой-то студент у знаменитого немецкого геолога Ремера.

— В психиатрическую лечебницу, — ответил профессор.

Секретарь миллионара доказывает своему шефу:

— Сэр, в приемной вас ждет группа людей. Они хотят увидеть секрет ваших финансовых успехов.

Милионер испуганно спрашивает:

— А кто они — журналисты или... полицейские?

— А трудно выучить французский? — спросила у Гейне одна светская леди.

— Пустяки! — ответил тот. — Просто вместо немецких слов надо употреблять французские.

* * *

Разговор двух врачей:

— Скажите по-честному, коллега, вы никогда не совершили ошибок?

— Однажды совершил ужасную ошибку. Я вылечил миллионара за две визиты!

ФРАЗЫ

Стоя на одном месте, новых горизонтов не откроешь.

Грамм примера эффектней тоньше поучений.

Сущность человека именно тогда и раскрывается, когда он вне себя. Крик в споре — сигнал о затишье в разуме.

В. ЖЕМЧУЖНИКОВ.

ИРОНИЧЕСКАЯ ПРОЗА

В ГУСТОЙ АТМОСФЕРЕ

— пара пьяных с застольным пением вывалилась в нижнем на всю улицу потянуло. Так, что в носу защекотало. У продуктового магазина «Три ступеньки» — та же картина и запах такой же густой. На кафе «Весна» мельком глянула — за стеклами ничего кофейного не видать, зато винные бутылки батареями на столиках выстроились. Хотела в «Школу-магазин» зайти — куда там! Толкучка. Гудит, как улей, вино на разлив отпускают, в учебных целях, наверное. И так крепко воздух на алогое настоен, что огурчика со-

лененского захотелось — закусить.

Всего по дороге семь таких точек я насчитала, а восьмая — пивная. Тут голова уже закружилась, разболелась. Какой-то человек глянул на меня сочувственно: Вид у вас, мамаша, страдальчески болезненный. Перебрали, небось, накануне. Идите пивком освежитесь».

До рынка не дошла. Повернула домой и вхожу мысленно в мужинное положение: «Надышался беллага ядовитых испарений, вот и опохмелиться потянуло. Проходя между мимо опасных точек остаться трезвым очень трудно».

Так что обойдемся поза бара.

В. ОСИПЕНКО,

С. ЗЕНИНА.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 11 МАРТА

26. Сакс. 27. Икар. 28. Титр. 29. «Озеро». 30. Астр. 31. Рацио. 32. Альфа. 16. Питер. 19. Польша. 20. Ясли. 21. Остров. 22. Скутер. 23. Вектор. 24. Марс. 25. Нептун.

9. Алоэ. 12. Колер. 13. Накел. 15. Румба. 16. Питер. 19. Польша. 20. Ясли. 21. Остров. 22. Скутер. 23. Вектор. 24. Марс. 25. Нептун.

Как интересно смастерить что-то своими руками. Видно, малыши увлечены работой. В детском комбинате «Василек», где они воспитываются, созданы все условия для развития творчества и фантазии детей с самых ранних лет. К услугам ребят — игры, книжки, игрушки. Опытные, квалифицированные воспитатели прививают детям трудовые навыки, развивают их эстетический вкус. В просторном и светлом музейном зале ребята занимаются физкультурой, танцами.

К дню 8 Марта дети подготовили для своих мам, работниц коврового комбината, хороший концерт.

НА СНИМКЕ: в игровой комнате круглосуточной группы.

ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

Со старого дагерротипа на жести на нас смотрит наш дед Илья Степанович Гаврилов. Дагерротип был выполнен в Болгарии в 1878 году. Дедушка запечатлен в полный рост, в гренадерской форме, без головного убора. Короткая стрижка «под горшок». Темная тужурка с высоким стоячим воротником, ряд светлых пуговиц. Штаны белые в обтяжку (лосины), заправленные в сапоги с высокими голенищами.

Двадцать двух лет от роду дедушка участвовал в освобождении Болгарии от османского ига в 1877—1878 годах. Вернулся с вой-

ны на после тяжелого ранения и умер примерно в 1882 году. Но в семье нашей из поколения в поколение передается память о солдате, освобождавшем братский болгарский народ.

Сейчас, когда братская Болгария празднует 100-летие со дня своего освобождения, мы с гордостью вспоминаем, что и в нашей семье был один из тех, кто сражался за свободу и независимость Болгарии в те далекие годы.

П. ГАВРИЛОВ,
И. ГАВРИЛОВ.
г. Люберцы.

21.30 Продолжение спектакля «Борис Годунов».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 «Москва». 19.30 Документальные фильмы. 20.15 «Спокойной ночи, малыш». 20.30 «Монинский вариант». 21.00 Концерт. 21.30 «Справочное бирю». 21.45 «Мартин Иден». Спектакль. 22.45 Реквием.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Чемпионат ССРС по гандболу. Мужчины. 19.30 «Творчество Б. Поплавского». 20.15 «Любовь и смерть». 20.30 «Случай Советскому Союзу». 21.30 «Испытание верности». Фильм. 21.00 «Время».

Редактор П. В. СПИРОВ.

ЛЮБРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ

приглашает Вас посетить новое кафе «Родничок», открытого на углу ул. Юбилейной и Дзержинского шоссе (115-й квартал).

В кафе имеется широкий ассортимент кондитерских изделий собственного производства, холодные фирменные блюда, бульоны, цыплята-табаки, блины и блинчики с наполнителями и другие горячие блюда и напитки.

Кафе открыто с 11 до 20 часов.

Работает магазин «Кулинария» с широким ассортиментом полуфабрикатов кулинарных и кондитерских изделий.

Проезд автобусами №№ 5, 21, 24, 27, 28, 305 по остановкам «115-й квартал». Трест столовых.

ГРАЖДАНЕ!

Во избежание обрывов проводов, подведенных к вашему дому, спасибо очищайте крыши от снега.

С наступлением оттепели падающий с крыш снег может оборвать электропровода ввода в дом, что представляет смертельную опасность для жизни людей и вызывает перебои в электроснабжении.

Администрация Люберецкой электросети. 1—3

Д Ф И Ш А

ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

23 марта: концерт концертно-инструментального ансамбля «Чайка». Начало — 19 час. 25 марта: вечер субботний клуба для женщин «Хозяйки». Начало — 16 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ» — 11, 13, 15, 18, 18-45. Завтра: «ВЕТЕР НАДЕЖДЫ» — 10; сборник фильмов «ПРИКЛЮЧЕНИЯ СТАРОГО ПАРОВОЗИКА» — 11-30; «УВАЖАЕМЫЕ ЛЮДИ» — 13, 15, 17, 18-45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОТСКОГО

Сегодня: «ДЕВЧИЧЬИ ЗАГОРОДЫ» — 18, 21. Завтра: «ЮНЫЙ РОБИН ГУД» — 15; «Я — ЕГО НЕВЕСТА» — 18, 21.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЗАПЛАСНЫЙ АЭРОДРОМ» — 17, 19. Завтра: «КОЛЬЦО АЛЬМАЗНОГО» — 15; «ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН» — 17; «ЗАПЛАСНЫЙ АЭРОДРОМ» — 19.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «БРАТЬЯ ПО КРОВИ» — 18, 20. Завтра: «СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДАДА» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ» — 11, 15, 19; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 17, 21. Завтра: сборник фильмов «ГОРДЫЙ КОРАБЛЬ» — 10; «КАПИТАН ДЖЕК» — 11-20; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 17, 21; «ЗНАКОМСТВО ПО БРАЧНОМУ ОБЪЯВЛЕНИЮ» — 15, 19.

В ЛИПКИАНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СУДЬБА» (2 серии) — 16, 20; «АСТИЛЬЕ» (2 серии) — 17-30 (большой зал). Завтра: «СУДЬБА» (2 серии) — 16, 20; «МСТИТЕЛЬ» (2 серии) — 18 (большой зал).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,
г. Люберцы-5,
ул. Красноармейская,
д. 4, кв. 1-2.

Отделы приема и общепищевых приемников —
553-27-02, отделы персональной чистки и строительства — 553-14-72, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства — 553-27-31, отдел санатория — 553-27-31, отдел фабрика — 553-24-65.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Зак. 1910 Тираж 21050 Объем 1 п. л.